

# ПИРОГОВ ПЕТР ИВАНОВИЧ



Полковник Пирогов Петр Иванович, мой прадед, родился 24.05.1903 в г. Грайворон Курской области. Начал свой трудовой путь в 13 лет заправщиком ламп на шахте Мария № 2 в районе г. Лутанск. В 1920 году вступил в комсомол, потом кандидатом в члены РКП(б) добровольно в составе ЧОН (части особого назначения) участвовал в гражданской войне. Будучи курсантом командных курсов ЦК РКСМ участвовал в параде и демонстрации по случаю II конгресса III Коминтерна, на котором присутствовал В.И. Ленин. С 1934 года по 1937 год учился в академии им. М.В. Фрунзе (г. Москва).

В 1937–1939 годы получил назначение на Дальний Восток для ответственной работе на границе. Ежедневные конфликты и провокации со стороны японских самураев, события на Хасане, Хал-Хинголе требовали большой отдачи сил и знаний по обеспечению неприкосновенности границ.

Великая Отечественная война застала прадеда в должности заместителя начальника Хабаровского пехотного училища, затем он был назначен заместителем начальника оперативного отдела, а затем – начальником оперативного отдела оперативного управления 2-го Дальневосточного фронта.

Полковник Пирогов П.И. был ответственным за боевую подготовку войск, учение штабов, подготовку театров военных действий, строительство укреплений и их боевую оснащенность. Особое значение имело выполнение правительственного задания по отправке хорошо подготовленных и оснащенных дивизий Дальнего Востока на Запад для разгрома фашистских полчищ. Петр Иванович свободно владел китайским языком и был военным советником I-го Председателя ЦК КП Китая Мао Цзэдуна в годы войны с Японией.

После двенадцатилетней службы на Дальнем Востоке, в 1947 году прадед вернулся с семьей в Москву для учебы на Высших курсах при академии Генштаба СССР. Затем была служба в штабе Белорусского военного округа и – после увольнения в запас – работал в Белорусском ордена Трудового Красного Знамени политехническом институте (зам.начальника военной кафедры, начальник отдела кадров, зам. директора библиотеки).



Материал подготовила:  
Кравчук Марина Анатольевна  
старший преподаватель кафедры  
«Технология машиностроения» МСФ

Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой  
Отечественной войны в лицах"

М. А. Кравчук

**ПИРОГОВ  
ПЕТР ИВАНОВИЧ**

Минск БНТУ 2023